

强化党建引领 提升执法水平

朱 应

随着社会经济快速发展，交通运输行业日益繁荣，但与此同时，车辆超限超载等违法现象也日益突出，给公路、桥梁和人民群众生命财产安全带来了严重威胁。加强货物运输车辆超限超载治理，维护道路运输市场秩序，保障道路安全畅通和人民群众安全出行，其重要性不言而喻。今年7月18日中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中提出，面对新的形势和任务，必须进一步全面深化改革，继续完善各方面制度机制，固根基、扬优势、补短板、强弱项，不断把我国制度优势更好转化为国家治理效能。在治超执法工作中，强化党建引领具有至关重要的作用，它能够为执法工作提供坚实的政治保障、强大的精神动力和科学的工作方法，从而不断提升执法水平，实现交通运输行业的高质量发展。

一、党建引领为治超执法提供政治保障

中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。党的二十大三中全会阐明了全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义和总体要求，锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，详细部署了未来五年的重大改革举措。在治超执法工作中，只有坚持中国共产党的领导，强化党建引领，才能确保交通运输市场有序、健康发展，确保产业链供应链稳定，确保执法工作始终沿着正确的方向前进。

(一) 坚持党的政治领导

党的政治领导是党的领导的首要任务。在治超执法中，要坚定不移地贯彻落实党的路线方针政策，确保党中央关于交通运输工作的决策部署得到不折不扣地执行。要始终把人民群众的利益放在首位，以保障人民群众出行安全为出发点和落脚点，坚决打击超限超载等违法运输行为，构建高水平社会主义市场经济体制，维护良好的交通运输秩序。

(二) 加强党的思想领导

党的思想领导是党的领导的重要方面。在治超执法工作中，要加强对执法人员思想政治教育，提高他们的政治觉悟和思想认识。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要通过思想政治教育，使执法人员深刻认识到治超执法工作的重要性和紧迫性，增强他们的责任感和使命感，激发他们的工作积极性和主动性。

(三) 强化党的组织领导

党的组织领导是党的领导的重要保证。在治超执

法工作中，要加强党组织建设，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。要建立健全党的组织机构，加强对党员的教育管理，提高党员素质。要通过开展主题党日活动、党员志愿服务活动等形式，增强党员的党性观念和服务意识。要在治超执法工作中，设立党员示范岗、党员先锋队等，让党员在执法一线发挥先锋模范作用，带动全体执法人员共同做好治超执法工作。

二、党建引领为治超执法提供精神动力

党建引领不仅为治超执法提供了政治保障，还为执法工作提供了强大的精神动力。在治超执法工作中，要充分发挥党建引领的作用，培育和践行社会主义核心价值观，塑造执法队伍的良好精神风貌。

(一) 培育和践行社会主义核心价值观

社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现，凝结着全体人民共同的价值追求。在治超执法工作中，要大力培育和践行社会主义核心价值观，引导执法人员树立正确的价值观、人生观和世界观。要加强对执法人员社会主义核心价值观的教育，使他们深刻理解社会主义核心价值观的内涵和意义，自觉践行社会主义核心价值观。通过开展社会主义核心价值观主题宣传活动、评选表彰先进典型等形式，营造良好的社会氛围，推动社会主义核心价值观深入人心。

(二) 塑造执法队伍的良好精神风貌

执法队伍的精神风貌直接关系到执法工作的质量和效率。在治超执法工作中，要通过强化党建引领，塑造执法队伍的良好精神风貌。要加强对执法人员的职业道德教育，提高他们的职业道德水平。要培养执法人员的敬业精神、奉献精神和创新精神，使他们在工作中能够兢兢业业、任劳任怨、勇于创新。要加强对执法人员的纪律教育，严格执行各项规章制度，做到令行禁止。通过开展执法队伍作风整顿活动、执法技能比武活动等形式，提高执法队伍的整体素质和业务能力，塑造执法队伍的良好精神风貌。

三、党建引领为治超执法提供科学方法

当前要以新发展理念引领改革，立足新发展阶段，塑造发展新动能新优势。党建引领不仅为治超执法提供了政治保障和精神动力，还为执法工作提供了科学的工作方法。在治超执法工作中，要充分发挥党建引领的作用，运用科学的思维方法和工作方法，不断提高治超执法工作的水平和效率。

(一) 运用系统思维方法

治超执法工作是一个系统工程，需要运用系统思维方法进行统筹谋划。要从全局的角度出发，综合考虑各种因素，制定科学合理的治超执法工作方案。要加强与相关部门的沟通协调，建立健全联合执法机制，形成工作合力。要加强对治超执法工作的监督管

理，建立健全监督管理机制，确保各项工作任务落到实处。

(二) 运用创新思维方法

在治超执法工作中，要运用创新思维方法，不断创新执法工作方式方法。要积极探索运用信息化技术手段，提高治超执法工作的科技含量。要加强与科研机构、高校等的合作，共同开展治超执法技术研究和创新。要积极借鉴国内外先进的治超执法经验和做法，结合本地实际，加以改进和创新。

(三) 运用法治思维方法

在治超执法工作中，要运用法治思维方法，严格依法执法。要加强对执法人员的法律培训，提高他们的法律素养和执法水平。要严格执行《中华人民共和国公路法》《道路运输管理条例》《安徽省治理货物运输超限超载条例》等法律法规，做到有法必依、执法必严、违法必究。要加强对执法行为的监督检查，规范执法行为，防止执法不公、执法不严等问题的发生。

四、党建引领在治超执法中的实践探索

近年来，各地在治超执法工作中，积极探索党建引领的有效途径和方法，取得了显著成效。

(一) 建立健全党建工作机制

各地建立健全了党建工作机制，明确了党建工作的目标任务、工作内容和工作方法。加强了对党建工作的组织领导，建立了党建工作领导小组，明确了各成员单位的职责分工。建立了党建工作考核评价机制，将党建工作纳入对执法人员的绩效考核之中，推动党建工作与业务工作的深度融合。

(二) 加强党组织建设

各地加强了党组织建设，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。建立健全了党的组织机构，加强了对党员的教育管理，提高了党员素质。开展了丰富多彩的党组织活动，如主题党日活动、党员志愿服务活动等，增强了党组织的凝聚力和战斗力。

(三) 推进党建工作与业务工作深度融合

各地积极推进党建工作与业务工作深度融合，将党建工作贯穿于治超执法工作的全过程。在治超执法工作中，设立了党员示范岗、党员先锋队等，让党员在执法一线发挥先锋模范作用，带动全体执法人员共同做好治超执法工作。同时，将治超执法工作作为党建工作的重要内容，通过开展治超执法工作，检验党建工作的成效。

(四) 加强党风廉政建设

各地加强了党风廉政建设，确保治超执法工作公正廉洁。建立健全了党风廉政建设责任制，明确了各级领导干部的党风廉政建设责任。加强了对执法人员的廉政教育，增强了他们的廉洁自律意识。建立了廉政风险防控机制，对治超执法工作中的廉政风险点进行了排查和防控。加强了对执法行为的监督检查，严肃查处执法不公、执法不严等问题，维护了执法队伍的良好形象。

(作者单位系淮南市交通综合执法支队)

夏季脑梗高发,神经内科专家教您怎样预防最佳

来自 安徽理工大学第一附属医院 报道

本报讯“夏季脑梗依旧高发，千万别大意！”安徽理工大学第一附属医院神经内科主任医师朱蕾提醒市民，在高温潮湿的三伏天气里，要注意防暑降温，做好慢性病、营养、睡眠等方面的综合防范，保持心情愉悦，科学有效预防脑梗发作，确保安然度夏。

什么是脑梗？为什么夏季脑梗高发？朱蕾介绍说，急性缺血性脑卒中，包括短暂性脑缺血发作（俗称“小中风”）和急性脑梗死（俗称“中风”）。急性脑梗死是指各种原因所致脑部血液供应障碍，导致局部脑组织缺血、缺氧性坏死，而出现相应神经功能缺损的一类临床综合征。通俗点讲就是脑子里的血管被堵住了，出现一部分区域坏死。急性脑梗死发病的高峰季节是在冬季，但是炎热的夏季，也不能轻视脑梗疾病。因为夏季温度较高，人体容易出汗过多，血液粘稠度就会增加，导致血流速度减慢，增加血栓形成的风险。

哪些人群要特别注意防范脑梗？通常来说，急性脑梗死高发人群还是老年人，特别是有基础疾病的“四高人群”，主要指患有高血压、高血糖、高血脂和高尿酸的人群，另外还有一些肥胖的人群，尤其腰腹部脂肪比较多的这一类人。朱蕾特别提醒说，在高温夏季，老年人特别是“四高人群”的老年人，血管基础条件较差，夏天出汗后容易出现血液粘稠度增加，诱发脑梗死的发生或者脑梗死疾病的复发。同时还有一部分青年人群不容忽视，这些人群主要是在户外工作的、劳动出汗比较多、饮水量又不够的，也容易出现血液粘稠度增加，导致血流速度减慢，增加了血栓形成的几率。此外还要注意夏季高温热射病的发生，热射病也会大脑造成严重的损伤。

如何有效预防脑梗？朱蕾详细介绍了一些注意事项，她告诉我们，首先要注意的是气温特别高的时候，不要在户外作业，出汗后要注意及时补水，喝水也不要过量的一次性饮用大量水，这样容易造成水中毒（低钠血症），也是不健康的，最好是一口一口慢慢喝。如果出现汗特别多的情况下，可以适当补充一些淡盐水。补水的时间一是运动或工作前就应该开始补水，以防脱水；二是在运动或工作过程中持续补水；三是结束后继续补充失去的水分。第二，要适度运动，最好在早晚比较凉爽的时候去运动，特别热的时间段尽量不要出门，室内开空调室外又很热，这样的冷热交替对脑血管有一定的危害性。第三，要注意清淡饮食，少吃高油、高盐、高糖食品，多吃清淡的食品、绿色蔬菜瓜果等。第四，要注意保证充足睡眠，充分休息，保持心情愉悦。第五，要注意戒烟限酒，因为烟酒类对于脑血管的危害非常大。第六，针对“四高人群”，需要通过药物调整、日常检测等方式，将血压、血糖、血脂、尿酸控制在正常范围内，高尿酸血症目前也是脑梗发病的一个危险因素，特别是夏季年轻人喜欢吃海鲜啤酒，这两样搭配食用会对尿酸有很大影响，一定要特别注意。

如何判断是否出现脑梗症状？国家脑防委制定的“中风120”三步快速识别法，对于我们快速识别脑梗非常有帮助。“1”就是指观察面部是否对称，“2”是看两侧肢体力量是否一致，“0”就是聆听语言是否有口齿不清或者说不出话。朱蕾提醒说，如果我们生活中发生家人、朋友或邻居出现有面部不对称、两侧肢体力量不一致、语言不清晰这些问题，要尽快拨打120送医就诊。对于卒中患者来说，“时间就是生命，时间就是大脑”。发现急性脑梗患者，及时就诊，预后更好。有些患者可能在发病前很多天出现“小中风”——短暂性脑缺血发作，比如出现一过性的一侧肢体无力或者一过性的口齿不清，但是很快好了的情况，这类患者一定不要忽视症状，要及时来医院就医，尽早切断卒中发生的危险，更好地守护健康。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁睿宁 陈心妍)

施工通告

根据淮南市2024年年度道路维护提升计划，将采取分段、临时半幅通行等形式，于2024年7月22日至8月31日对春申大街（香樟大道—楚山大道）共计1.3km路段进行维修作业施工。因施工包含香樟大道和楚山大道路口，故需对金合路—南经一路长度约2.5km路段封闭南半幅施工。在此期间：

- 1、大型货车（除施工车辆外）禁止在施工路段通行。
 - 2、其余车辆在半幅封闭路段实行半幅双向通行，施工路段全段限速40km/h。
 - 3、香樟大道与春申大街交口行人和车辆禁止通行。
- 为确保封闭施工期间交通顺畅，规划了以下绕行路线：
大型货车可从春申大街—淮河大道—立春大街（南纬十三路）—合淮路（老206国道）—102省道或春申大街—青桐大道（泉山路）—洞山西路—洞湖西路绕行。

请过往行人、车辆经过施工路段时，听从现场交通劝导人员指挥，减速慢行。因施工带来的不便，敬请广大市民谅解。
特此通告

淮南市公安局交通警察支队
淮南市政园林建设处
淮南市政建发市政工程有限公司
2024年7月22日

淮南市大气污染防治每周一览

(2024年7月22日至2024年7月28日)

一、县区环境空气质量情况

县区	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	优良率	臭氧浓度 (μg/m ³)	同比变化率		
				PM _{2.5}	优良率	臭氧
潘集区	15.3	100.0%	94.6	-2.7%	0.0%	-13.8%
八公山区	14.9	100.0%	95.4	-1.0%	0.0%	-8.6%
凤台县	12.4	100.0%	90.7	+1.2%	0.0%	-6.9%
田家庵区	12.4	85.7%	103.0	-20.9%	-14.3%	-0.4%
大通区	10.9	100.0%	74.0	-11.6%	0.0%	+4.2%
寿县	10.0	100.0%	87.9	+1.4%	0.0%	-9.8%
高新区	8.1	85.7%	104.1	0.0%	-14.3%	+0.7%
谢家集区	6.4	100.0%	97.0	+9.8%	0.0%	-6.6%
经开区	6.4	100.0%	102.0	-30.8%	0.0%	-5.9%
毛集实验区	5.6	100.0%	46.1	-22.0%	0.0%	-36.8%

二、乡镇PM_{2.5}浓度排名前十位与后十位

排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)
1	凤台县城关镇	6.4	倒1	潘集区芦集镇	11.8
1	田家庵区田东街道	6.4	倒2	寿县小甸镇	11.7
3	寿县迎河镇	6.8	倒3	凤台县丁集镇	11.5
4	田家庵区洞山街道	7.2	倒4	潘集区架河镇	11.2
4	潘集区潘集经济开发区	7.2	倒5	寿县岔河镇	10.9
4	田家庵区淮滨街道	7.2	倒6	谢家集区工业园	10.8
7	田家庵区龙泉街道	7.3	倒7	寿县板桥镇	10.6
7	山南新区三和镇	7.3	倒7	寿县众兴镇	10.6
9	田家庵区泰山街道	7.4	倒7	寿县炎刘镇	10.6
9	寿县张李乡	7.4	倒7	大通区洛河镇	10.6

三、巡查交办问题整改情况

2024年7月22日-7月28日，复查问题共25个，其中已整改23个；整改不到位2个，均属田家庵区。

2024年7月22日-7月28日，巡查新发现问题共计18个，其中田家庵区和八公山区各8个，淮南经开区和潘集区各1个。超时反馈2个，田家庵区和八公山区各1个。

口子窖宴席 重磅来袭

多款任选 多重优惠

谢师宴，用兼8，前程似锦，锦上添花！

淮南985/211高考学子，可免费领兼8！

年份系列

五年口子窖

消费者3-14桌赠红美1瓶
15-29桌赠五年窖1瓶
30桌及以上赠十年品鉴1瓶

初夏口子窖

消费者购1瓶
赠同品1瓶

新六年口子窖

消费者购2瓶
赠同品1瓶

十年口子窖

消费者购4瓶
赠同品品鉴酒1瓶

小池窖

消费者购1瓶
赠同品品鉴1瓶

二十年口子窖

消费者购4瓶
赠同品品鉴酒1瓶
20桌另赠五斤六年1瓶

兼系列

1. 41度口子窖兼8: 消费者3桌及以上(3件起、每桌消费不低于2瓶), 赠2.5升臻品口子窖1瓶。

2. 41度口子窖兼10: 消费者购1瓶赠同品品鉴1瓶。

金榜题名 升学宴

宴遇前程 免费领酒

凭今年淮南地区的高考录取通知书，并扫二维码关注公众号

可免费领取 985学子可领4瓶/211学子可领2瓶

☎ 电话: 0554-3625881 0554-6316161 📍 地址: 升学宴口子窖品牌体验馆

淮南祥瑞商贸有限责任公司

本报地址: 淮南市洞山中路 邮编: 232001 电话: 0554-3625881 总编办: 6644750 (传真) 编辑中心: 6647726 (邮箱: b.jxw7726@163.com) 政文部: 6650919 (邮箱: hnr.bjzb@163.com) 经济部: 6662852 摄影部: 6641375 广告部: 6664975 发行部: 6656963 新媒体中心: 6648741 广告中心: 6661181 6644624 (窗口服务部: 6661461) 发行中心: 6645533 广告许可证: 皖淮南广字第04号 淮南市新闻报业印务有限责任公司承印 零售价: 1.00元